Выступление на подписании трёхстороннего Соглашения 

между администрацией Болховского района,
Отделом образования администрации Болховского района и Болховской районной Профсоюзной организацией работников народного образования и науки Российской Федерации на 2016-2018 годы.
«Из опыта работы по защите членов Профсоюза»
        Наверное, нет другой такой сферы человеческой деятельности, как образование, где существует прямая зависимость между благополучием работника и будущим страны. Но благополучие не приходит само, за него надо бороться. Поэтому основная цель работы профкома ОУ - защита социально-трудовых прав и профессиональных интересов членов Профсоюза. Профком  школы строит свою работу  на принципах социального партнерства и сотрудничества с администрацией,  решая  все вопросы  путем диалога в интересах сотрудников. Мы хотим, чтобы все работники: и технический персонал школы, и администрация, и учителя - были объединены не только профессиональной деятельностью, но и досугом, чтобы коллектив участвовал в жизни каждого сотрудника, помогал решать проблемы, радовался и огорчался вместе с ним. Только в таком дружном коллективе есть место новым творческим начинаниям, профессиональному росту, прогрессивным идеям. Члены профкома стараются донести до каждого нового работника значимость профсоюзной деятельности.
        Сегодня первичная профсоюзная организация МБОУ «Фатневская СОШ» насчитывает 29 человек, охват профсоюзным членством составляет 

98 %.   В своей деятельности профком руководствуется Конституцией РФ, Трудовым Кодексом РФ, Уставом Профсоюза, Законом РФ «О профессиональных союзах, их правах и гарантиях деятельности», Отраслевым Соглашением, а так же Коллективным Договором. В Коллективном Договоре определены единые подходы к материальному стимулированию и дополнительные льготы и гарантии для работников.

Благодаря Коллективному Договору профком активно участвует в распределении учебной нагрузки и стимулирующих и компенсационных выплат. Согласованию с профкомом подлежат режим работы школы, функциональные обязанности всех категорий работников школы, расписание уроков, график отпусков. В решении этих вопросов профком добился гласности и наглядности. Все решения доводятся до коллектива через Профсоюзные собрания и Профсоюзный уголок. В Коллективном Договоре, в районном и областном отраслевом Соглашениях предусмотрена доплата председателям первичных профсоюзных организаций. Также предусмотрена ежемесячная доплата в размере 200 р. на сотовую связь. Работа нашей профсоюзной организации освещается на сайте школы.  

        Профсоюзная организация в школе в значительной степени выполняет роль социальной службы. Со своими проблемами сотрудники обращаются в первую очередь в профком – кто за помощью, кто за советом. По мере сил стараемся помочь людям разрешить их проблемы. Активную позицию занимает профком школы в организации мероприятий по охране труда и сохранению здоровья уч-ся и работников. Следит за температурным режимом, состоянием освещённости рабочих мест, участвует в проверке состояния спортивных снарядов. Совместно с администрацией проводит смотр кабинетов. За 1, 2, 3-е место выплачивается премия. Не забываем и учителей, находящихся на заслуженном отдыхе. Все они окружены вниманием и заботой. Поздравляем с Днём рождения, приглашаем на торжественные школьные мероприятия, организуем тёплый приём в День 
Учителя, День Знаний.
    По социальной защите системы и работников образования из обязательных выплат выплачивается:

1. Компенсация на методическую литературу – 100 руб.

2. 25 % надбавка за работу в сельской местности

3. Командировочные расходы в связи с обучением на базе ООИУУ

4. Премии за участие в районных или областных конкурсах и олимпиадах

5. Компенсационные и стимулирующие выплаты из стимулирующего фонда

6. Материальная помощь в связи с тяжёлым материальным положением

7. Материальная помощь к юбилейной дате.

        К Новому году профком организовывает  чаепитие для всех членов коллектива. Два раза в год каждый член Профсоюза получает материальную помощь из средств Профсоюзных взносов. Администрация школы, в лице директора Нины Васильевны Лёвиной, всегда идет навстречу просьбам профсоюзного комитета и, исходя из собственных средств, предоставляет адресную материальную помощь в связи с несчастным случаем или длительным заболеванием. Ежегодно коллектив школы участвует в благотворительном марафоне «Капельки добра».
        Трудовой день начинается с рабочего места. Поэтому создание надлежащих условий труда – это еще одно важное направление деятельности нашего Профсоюза. Но проблема с аттестацией рабочих мест  существует, т. к. эта статья расходов не финансируется. 
        Профсоюз сегодня стал другим. Последнее время в связи с различными изменениями в системе образования, а также в системе оплаты педагогического труда, больничных листов, требуется все больше знаний трудового законодательства. Члены Профсоюзной организации могут воспользоваться консультацией и помощью юриста Обкома Профсоюза,  Председателя районного Совета Профсоюза Коргиной  Н. И. или получить информацию из газеты «Мой Профсоюз». Это особенно важно при выходе на пенсию по выслуге лет.
        В нашей школе сложился дружный, творчески работающий коллектив. Первичную профсоюзную организацию в котором я возглавляю уже 20 лет. Как председатель, я в курсе всех школьных дел. За многолетнюю работу в системе образования и работу по защите интересов членов Профсоюза я награждена грамотами Орловского обкома Профсоюза, Федерации Профсоюзов Орловской области и Центрального Совета Профсоюза. Грамота ЦС Профсоюза даёт права на получение звания Ветеран труда и дополнительные льготы. Но сущность моей деятельности остаётся неизменна – защита интересов и прав членов коллектива, входящих в состав Профсоюза. Уверена, что нас всех привлекает  в этой работе стремление довести до конца начатое дело, доверие коллег, желание быть в центре событий.
        Мы ведём обсуждение сразу по двум вопросам. Предлагаю:

1) Итоги выполнения двустороннего Соглашения 2013 – 2015 года принять к сведению. 

2) Новое трёхстороннее Соглашение на 2016 – 2018 годы принять.
Председатель первичной 

профсоюзной организации 

МБОУ «Фатневская СОШ»
Тазенкова Л. В. 
