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Доклад
председателя первичной Профсоюзной организации 

МБОУ «Фатневская СОШ» Тазенковой Любови Викторовны 

на отчетно-выборном Профсоюзном собрании  07. 03. 2019 г.

Девиз Профсоюзов: «Наша сила в единстве», поэтому и наш Профсоюзный комитет ставит перед собой задачу по  сплочению коллектива, по увеличению членства в Профсоюзе. Мы хотим, чтобы все работники: и технический персонал школы, и администрация, и учителя - были объединены не только профессиональной деятельностью, но и досугом, чтобы коллектив участвовал в жизни каждого сотрудника, помогал решать проблемы, радовался и огорчался вместе с ним. Только в таком дружном коллективе есть место новым творческим начинаниям, профессиональному росту, прогрессивным идеям. Только в таком коллективе, где профком и администрация школы заинтересованы в создании хороших условий труда для сотрудников, они будут чувствовать себя комфортно и уверенно. Профсоюз в своей деятельности независим от органов исполнительной власти, органов местного самоуправления и других общественных объединений, им не подотчётен и не подконтролен. Взаимоотношения с ними Профсоюз строит на основе социального партнёрства и взаимодействия, а также на основе Коллективных договоров, соглашений, диалога и сотрудничества в интересах своих членов. Основными целями Профсоюза являются представительство и защита социально-трудовых прав и профессиональных интересов   членов профсоюза и других членов трудового коллектива. Членом профсоюза может быть каждый работник учреждения образования и науки,  признающий Устав профсоюза и уплачивающий членские взносы. Приём в члены Профсоюза и выход из него производится по личному заявлению в первичную Профсоюзную организацию. Дата приёма в Профсоюз или выхода из него исчисляется со дня подачи заявления в первичную организацию. 
 В нашей школе работает 30 человек, из которых 15 человек – педагогические работники, 15 – обслуживающий персонал. Среди работающих учителей и воспитателей большая часть (9 чел) имеет высшее профессиональное образование, остальные - среднее специальное. Кузина И. А.  и Елманова А. С. обучаются заочно. ____ педагогов имеют высшую квалификационную категорию, ___ педагогов имеют 1 кв. категорию. В школе сложился творчески работающий коллектив. Как и в других ОО района в нашей школе наблюдается ежегодное движение кадров. Сейчас в школе работают 5 учителей в возрасте до 35 лет. 

На учёте в первичной Профсоюзной организации МБОУ «Фатневская СОШ» состоит 30 членов. За отчетный период  с апреля 2017 г. по март 2019 г. численность нашей Профсоюзной организации выросла на  ___ человека. На сегодняшнем отчётно-выборном собрании присутствуют 25 членов Профсоюза. Поэтому в соответствии с пунктом 8.2.4. Положения о Первичной  Профсоюзной организации собрание считается правомочным при участии в нём не менее половины членов Профсоюза, состоящих на учёте. 

Основным направлением в деятельности Профсоюза любого уровня было и остаётся социально-экономическая защита интересов работников образования. Профком нашей школы за отчетный период  с апреля 2017 г. по март 2019 г. старался создавать практику работы по осуществлению защитной функции на уровне своего коллектива. Принимая и подписывая с администрацией школы Коллективный Договор, профком видит свою задачу, прежде всего, в создании нормальных условий труда. В своей деятельности профком руководствуется действующей Конституцией РФ, Трудовым Кодексом РФ, Уставом Профсоюза, Законом РФ «О профессиональных союзах, их правах и гарантиях деятельности», Отраслевым Соглашением, а так же Коллективным Договором, заключённым между работодателем МБОУ  «Фатневская СОШ» в лице директора Лёной Н. В. и Профсоюзным комитетом первичной Профсоюзной организации школы в лице председателя профкома Тазенковой Л. В. При разработке, обсуждении и утверждении нормативных документов профком принимает активное участие в работе.                                                                                                            Основная цель деятельности нашего Профсоюза: «Способствовать реализации прав и обязанностей работников школы».
Задачи, которые мы ставим в своей работе:
1.   Обеспечение членов Профсоюза правовой и социальной информацией.
2.  Оказание методической, консультационной, юридической и материальной помощи членам Профсоюза.

3.Представительство интересов Профсоюзов в органах управления школой, осуществление социального партнёрства.
4.Осуществление общественного контроля за соблюдением законодательства о труде и охране труда.
Исходя из выше сказанных целей и задач мы строили свою работу  по двум основным направлениям;
- работа с администрацией школы по новой системе оплаты труда.

- контроль за исполнением основных положений Коллективного Договора.

    Практически каждый год кто-то из членов нашего коллектива проходит аттестацию на подтверждение или повышение своей квалификационной категории. Аттестация на соответствие занимаемой должности теперь проходит в школе. Профком старается оказывать аттестующимся педагогам методическую, информационную, моральную помощь и поддержку. 
    По социальной защите системы и работников образования из обязательных выплат нам выплачивается:

1. Компенсация на методическую литературу – 100 руб.

2. 25 % надбавка за работу в сельской местности

3. Командировочные расходы в связи с обучением на базе ИРО

4. Премии за участие в районных или областных конкурсах и олимпиадах

5. Компенсационные и стимулирующие выплаты из стимулирующего фонда

6. Материальная помощь в связи с тяжёлым материальным положением

Полностью погашена задолженность за коммунальные услуги. Оплачивается проезд тем учителям, которые проживают в райцентре. 
          Все школы перешли  на новую систему оплаты труда. По новой системе оплаты труда весь фонд заработной платы поделился на две основные части: базовая и стимулирующая. Базовая часть оплаты труда определяется положением о новой системе оплаты труда и зависит прежде всего от образования, стажа работы, квалификации и количества детей обучающихся в классе. Вторая часть заработной платы работника стимулирующая - это надбавки за качество и результативность выполняемой работы с целью повышения материальной заинтересованности и достижения высоких результатов и показателей работников общеобразовательных учреждений. Она устанавливается работникам общеобразовательных учреждений на определённый срок, но не более чем на один год. Конкретные размеры и критерии выплат работникам общеобразовательных учреждений и порядок их установления определяются Коллективным Договором и локальными нормативными актами работодателя  с учётом мнения выборных органов учреждения, то есть Профсоюзов. Поэтому роль и деятельность Профсоюза в настоящий момент очень велика. Совместно с администрацией школы  Профсоюзный комитет разработал  локальный нормативный акт о выплатах надбавок стимулирующего характера. Положения локального нормативного акта мы обсуждали на заседании профкома, на Совете школы. Председатель ПО входит в состав комиссии, которая по итогам работы утверждает размер стимулирующих выплат. Стимулирующие выплаты назначаются не только педагогическим работникам за подготовку призеров  олимпиад, участие в семинарах, но и техническому персоналу за проведение ремонта  школы.
          В целях защиты прав и гарантий работников образовательного учреждения,  в вопросах организации труда и заработной платы, режима рабочего времени, условий и охраны труда, а также для социальной поддержки работников в нашей первичной профсоюзной организации заключен Коллективный Договор на 2019 - 2021 годы, утвержденный на собрании трудового коллектива (прот. № 1 от «28» января 2019 г).
  Порядок, содержание, условия заключения КД соответствуют требованиям, содержащимся в ТК РФ, Законе РФ «О коллективных договорах и Соглашениях, иных нормативных актах, регулирующих правоотношения в РФ.

Разделы коллективного договора регулируют социально-трудовые отношения и направлены на защиту профессиональных, экономических прав и интересов членов коллектива.

          С профсоюзным комитетом согласованы все приложения к коллективному договору. 

 В коллективный договор включены и выполнены дополнительные социально-экономические льготы и гарантии по сравнению с установленными законодательством. Он вступил в силу с момента регистрации в органе по труду администрации Болховского района. 
 Все члены Профсоюзной организации имеют право на защиту их социально-трудовых прав и профессиональных интересов. Реализацию этого права осуществляет профсоюзный комитет, комиссия по охране труда, а также комиссия по трудовым спорам. Профсоюзный комитет и директор школы составляют Соглашение по охране труда.
Профком принимал участие в организации мероприятий по охране труда и сохранению здоровья школьников и работников (бесплатные медицинские осмотры, материальная помощь на лечение). Температурный режим в школе соблюдается. В классах висят лампы дневного света. Ежегодно проводятся смотры-конкурсы кабинетов. За 1, 2, 3-е место выплачивается премия. За отчётный период профком контролировал ведение администрацией трудовых книжек работников ОУ. 
Коллектив разделяет радость и боль сотрудников. Каждый член коллектива может рассчитывать на поддержку в трудной ситуации. Материальная помощь оказывалась после операций на лечение, в связи со смертью близких людей. Традиционными стали поздравления с Днем рождения и юбилеями. К Новому году членам Профсоюза организовывается чаепитие. Два раза в год каждый член Профсоюза получает материальную помощь из средств Профсоюзных взносов. 
2018 год был для Профсоюза   насыщенным и очень трудным в финансовом плане. Несмотря на это, в числе приоритетных задач Совета Профсоюза в 2018 году была и остаётся реализация майских Указов Президента Российской Федерации В.В.Путина прежде всего в части обеспечения педагогических работников заработной платой. 

По данным на 31 декабря 2018 года задолженности по  заработной плате нет. Средняя заработная плата педагогических работников составила:

- в школах – 21176 руб.;

- в дошкольных учреждениях – 16979,89 руб.
Наш коллектив объединяют не только совместные праздники. Но и проверки,  комиссии, которые проводятся в школе. Мы охотно помогаем друг другу. В успешном исходе проверок заинтересован не только педколлектив, но и обслуживающий персонал. Спасибо всем за помощь. Это говорит о том, что наша организация действительно объединяет, охотно делится опытом и помогает своим членам.

Профсоюз сегодня стал другим. Последнее время в связи с различными изменениями в системе образования, а также в системе оплаты педагогического труда, больничных листов, требуется все больше знаний трудового законодательства. Члены Профсоюзной организации могут воспользоваться консультацией и помощью газеты «Мой Профсоюз», а также юриста Обкома Профсоюза и Председателя районной организации Профсоюзов Коргиной Н. И. Это особенно важно при выходе на пенсию по выслуге лет и достижению пенсионного возраста.
За отчётный период с апреля 2017 г. по март 2019 г. Профсоюзный комитет:
•   осуществлял проверку соглашения по охране труда;
•  контролировал прохождение сотрудниками медицинского осмотра;

•   проводил проверку оформления трудовых книжек;
•  контролировал выполнение Коллективного Договора;
•  осуществлял контроль за выплатой пособия по временной нетрудоспособности
Торжественно и коллективно отмечаются праздники: «Новый год», «День защитника Отечества», «Восьмое марта», «День учителя». К праздникам составляются сценарии. Каждому педагогу представляется возможность проявить свои таланты (в пении, танцах). Хочется, чтобы традиционными стали и отдых на природе совместный. Хотелось бы поблагодарить всех членов профсоюзной организации, принимающих активное участие  в жизни  школы.
За истекший период я, как председатель профкома, принимала участие в работе районных совещаний и заседаний Совета Профсоюза по вопросам совершенствования учебно-воспитательного процесса, улучшения материально-технического состояния ОУ и аттестации педагогических работников. Принимала участие в работе заседаний районного Совета Профсоюза по рассмотрению вопроса о ходе выполнения районного Соглашения между ОО Болховского района и районным Советом Профсоюза о сотрудничестве. 
Хочется сказать слова благодарности директору школы Нине Васильевне Лёвиной за социальное партнёрство и взаимопонимание. Она всегда готова к диалогу, уважительно относится к предложениям Профсоюзной организации, старается по возможности помочь, а если нет возможности решить вопрос положительно, то объяснит почему. С таким руководителем можно продуктивно работать на благо коллектива.

Все вопросы,  которые возникали в коллективе, решали на заседаниях профкома и Профсоюзных собраниях: вопросы о награждении, о выделении материальной помощи нуждающимся членам Профсоюза. Когда  нужно было, обращались с ходатайством к главе администрации:  вопросы о проведении коллективных праздников, праздновании юбилея школы, вопросы  работы школы в праздничные дни.

    Совместно с администрацией школы обсуждали и согласовывали графики летних отпусков,  а также  тарификацию и нагрузку учителей на новый учебный год. Проводили организационную  работу по сбору документации и своевременной выплаты компенсаций за коммунальные услуги. Большую работу вели с пенсионерами. Своевременно поздравляли с Днём Учителя, с Днём пожилого человека, другими праздниками. Традицией у нас в коллективе стало провожать работников на заслуженный отдых. 
     Я, как председатель профкома, провожу большую информационную работу: своевременно довожу до членов коллектива всю информацию о том,  какую работу проводит Профсоюз по сохранению рабочих мест, по увеличению заработной платы, по системе оплаты труда в образовании, проблем связанных с выплатой пенсий  по выслуге лет и другим вопросам.

Конечно, были в работе и недостатки. Не смогли мы организовать деятельность профсоюзного кружка. Отсюда были серьёзные упущения в реализации такой задачи как обеспечение членов профсоюза правовой и социальной информацией, не своевременно проводили профсоюзные собрания.
    Выражаю благодарность всем членам профкома за большую проделанную работу. Желаю вновь избранному профкому привлекать в свои ряды новых членов, уделять больше внимания социальным вопросам, вопросам охраны труда.
Председатель профкома 

МБОУ «Фатневская СОШ»

Тазенкова Л. В.
