Список услуг, оказываемых образовательной организацией бесплатно 

в рамках реализации общеобразовательных программ.
   Основными целями деятельности Учреждения являются: обеспечение конституционного права граждан Российской Федерации на получение общедоступного и бесплатного начального общего, основного образования, формирование общей культуры личности обучающихся на основе усвоения обязательного минимума содержания общеобразовательных программ, их адаптация к жизни в обществе, создание основы для осознанного выбора и последующего освоения профессиональных образовательных программ, воспитания гражданственности, трудолюбия, уважения к правам и свободе человека, любви к окружающей природе, Родине, семье, формирование здорового образа жизни.

   Основные услуги деятельности:

- реализация основной общеобразовательной программы начального общего образования, нормативный срок освоения – 4 года;

- реализация основной общеобразовательной программы основного общего образования, нормативный срок освоения – 5 лет;
-реализация основной общеобразовательной программы среднего общего образования, нормативный срок освоения – 2 года;
- реализация дополнительных образовательных программ следующих направленностей: художественно-эстетической, физкультурно-спортивной, эколого-биологической,  военно-патриотической, туристско-краеведческой;

- организация отдыха детей в каникулярное время, в том числе летнем пришкольном оздоровительном лагере с дневным пребыванием детей;

- деятельность по организации отдыха и развлечений, культуры и спорта;

- организация и проведение выставок, конференций, семинаров, совещаний, конкурсов, праздников, культурно-массовых и других мероприятий;

- оказание услуг общественного питания;

- оказание услуг сети Интернет.

