Адаптация первоклассников в школе


Маленький человек идет в школу. Каким будет его путь, трудным и тернистым или легким и радостным? Поддержат ли его на этой дороге, протянут ладони, согреют ли теплом или заставят выживать, изворачиваться и страдать? Во многом это зависит от нас учителей, как пройдет у ребенка адаптация к школе.


Что такое адаптация? Адаптация – это перестройка организма на работу в изменившихся условиях. Адаптация к школе имеет две стороны: психологическую и физиологическую. Организм ребенка должен привыкнуть работать в новом режиме – это и есть физиологическая адаптация.


Для учителя важно проанализировать состав своего класса: сколько девочек, мальчиков, из каких семей, какие детские сады посещали, знакомы ли дети между собой, имеют ли хронические заболевания, рекомендации логопеда. Для полной характеристики всегда нужно изучать личные дела, медицинские карты учеников; контактировать с воспитателями детских садов, работающих в подготовительных группах. Также важно и первое родительское собрание: настроить родителей на правильный подход к обучению их ребенка и в целом к школе, чтобы учитель и родители стали единомышленниками. 


В шесть (семь) лет жизнь сегодняшнего ребенка круто меняется. Все меняет в его жизни приход в школу:

- отношения с людьми и сверстниками;

- виды деятельности;

- общение.


Ведущей деятельностью первоклассника становится учение, изменяется уклад жизни, появляются новые обязанности, которые требуют неукоснительного выполнения, по-иному воспринимают ребенка родные и близкие люди.

Много внимания уделяется вопросам адаптации ребенка к учебной деятельности. Сегодня часто можно услышать мнение, что самое важное – это не знания, а умение быстро и при минимуме затрат их добывать. Научиться учится – сложная задача. Многие дети к концу первого класса так и не овладевают элементарными приемами самоорганизации усвоения знаний, умений и навыков. Педагоги и родители в большинстве случаев ориентируются на получение результата в учебной деятельности: беглого чтения, написания букв и слов и т.д. Первоклассники в борьбе за результат чаще всего интуитивно, стихийно осваивают приемы добывания и закрепления знаний. Не всегда эти приемы эффективны. Успешная адаптация к учебной деятельности предполагает приобретение практических знаний и навыков, позволяющих быстро и качественно, с наименьшими усилиями выполнять учебные задания.


Важно с первых дней учебы сам процесс учения организовать системно и целенаправленно, без спешки, интересно, чтобы дети могли и хотели достаточно длительное время сохранять повышенное внимание, усидчивость, способность воспринимать и хорошо запоминать учебный материал.


Для этого необходимы условия:

- учебный материал должен быть ребенку интересен и понятен;

- ребенок должен быть мотивирован на его изучение;

- ребенок должен владеть умением по его изучению.

В 2014 - 2015 учебном году в 1 классе обучается семеро детей: два мальчика и пять девочек. До поступления в 1 класс шестеро детей посещали детский сад, кроме Микитич Оксаны. По итогам прошлого учебного года Микитич Оксана оставлена на повторный год.
По результатам обследования многие дети имеют средний и низкий уровень готовности к школе: Микитич Оксана, Григорович Ульяна, Киреев Никита, Кондрахина Дарья, Махмудов Рустам, Овчинникова Елена. У Балашовой Эвелины высокий уровень развития. Этот ребенок с первых дней занял активную позицию в классе. Она внимательна, аккуратна, старательна, активна. 

Есть дети, с первых дней требующие к себе особого внимания. Неусидчивы на уроках Киреев Никита и Махмудов Рустам. Эти дети отвлекаются на уроках, на переменах бегают, играют. Поэтому они требуют постоянного внимания со стороны учителя. 
У Микитич Оксаны и Григорович Ульяны есть проблемы с речью. Хотя девочки занимались с логопедом, необходимо эти занятия продолжать. А также Микитич Оксана посещала занятия с дефектологом и психологом.

Все обеспечены учебниками и другими школьными принадлежностями. У всех есть сменная обувь и спортивная форма. Все дети получают горячее питание. 

Как оказать ребенку помощь в адаптации к школе? Самый важный результат такой помощи – это восстановить у ребенка положительное отношение к жизни, в том числе и к повседневной школьной деятельности, ко всем лицам, участвующим в учебном процессе (ребенок – родители – учителя). Ребенку необходима моральная и эмоциональная поддержка. Когда учеба приносит детям радость или хотя бы не вызывает негативных переживаний, связанных с осознанием себя неполноценным, недостаточным любви, тогда школа не является проблемой.
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