К существующим глобальным угрозам безопасности, таким как инфекционные болезни, экологическая деградация, распространение оружия массового поражения, транснациональная организованная преступность добавилось такие  социально негативные явления, как терроризм и экстремизм. Несмотря на статистически  небольшую долю преступности  в целом, акты терроризма  уносят огромное количество невинных жизней, одномоментно  внушают страх  и ужас жителя целой страны или даже мира.
Некоторое время назад в наш лексикон плотно вошли такие страшные слова, как «терроризм» и «экстремизм». Теперь уже каждый ребенок знает о том, что скрывается за этими понятиями. 

Терроризм «terror» переводится как «ужас» (устрашение смертными казнями, убийствами и всеми ужасами неистовства).
Терроризм – это крайнее проявление экстремизма явление, связанное с насилием, угрожающее жизни и здоровью граждан.

Экстремизм – это сложная и неоднородная форма выражения ненависти и вражды. Различают следующие виды экстремизма: политический, национальный, религиозный.

  На сегодняшний день экстремизм является реальной угрозой национальной безопасности Российской Федерации. Наблюдается увеличение неформальных молодежных движений экстремистской направленности. В настоящее время членами неформальных молодежных организаций (группировок) экстремистско-националистической направленности являются молодые люди в возрасте от 14 до 30 лет, нередко - несовершеннолетние лица 14 – 18 лет.

В школе имеется план мероприятий по противодействию терроризма и экстремизма, и по правому воспитанию учащихся. С целью повышения уровня правосознания подростков проводятся классные часы и родительские собрания.
Я, как классный руководитель первого класса думаю, что необходимо проводит классные часы и родительские собрания "О работе по профилактике терроризма и экстремизма" не только среди родителей, но и среди учащихся с самого начального звена. 
I.Мероприятия по профилактике терроризма
- Организация и проведение инструктажа учащихся школы по правилам поведения при угрозе теракта.
-  Проведение разъяснительной работы среди родителей и учащихся.
- Дежурство родительского патруля во время проведения вечеров, праздников, общешкольных мероприятий. 

- День солидарности в борьбе с терроризмом. (сентябрь)

- Организация и проведение Дня безопасности детей (отработка адекватных действий учащихся при угрозе чрезвычайных ситуаций:   эвакуация из здания школы). Встреча со специалистами МЧС. (октябрь)

- Беседа с учащимися 1 класса о ложных сообщениях о готовящихся террористических актах. (сентябрь)

II. Мероприятия по профилактике экстремизма среди учащихся

 - Проведение тематических уроков «Моя малая Родина», по гражданско – патриотическому воспитанию. (сентябрь)
 - Проведение тематического периода «За здоровый образ жизни», по спортивно – оздоровительному воспитанию. 

- Контролирование посещаемости учащихся. (каждый день)
- Проведение дня толерантности. (ноябрь)

- Проведение дня Конституции. (ноябрь)
- Международный день родного языка. (февраль)
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