"Учитель, с одной стороны, отдает, 

а с другой стороны, как губка, впитывает в себя, 

берет все лучшее от народа, 

и это лучшее снова отдает детям".

М.И. Калинин
С первых дней обучения детей в школе учитель закладывает фундамент знаний, на котором учащиеся будут строить своё дальнейшее образование. Каким образом будут формироваться знания и умения, как они будут преумножаться и развиваться в дальнейшем, насколько ребенок младшего школьного возраста будет чувствовать себя комфортно в школе, во многом зависит от самого педагога. 

Профессиональное становление и развитие учителя продолжается на протяжении всего периода педагогической деятельности. Непрерывность профессионального образования учителя является необходимой предпосылкой развития его творческих способностей, интегративным элементом его жизнедеятельности и условием постоянного развития индивидуального педагогического опыта. Учитель до тех пор современный профессионал, пока учится. 

Одним из главных условий совершенствования профессионального мастерства учителя является повышение его квалификации.
На повышении квалификации используются различные формы, методы обучения и способы реализации целей и задач обучения. Это лекционные, семинарские и практические занятия с использованием активных форм и методов обучения. Практические занятия проводятся в деятельностном режиме – тренинги, дискуссии, учебно-деловые игры. 

В 2014 году прошла краткосрочное обучение в БОУ ОО ДПО (ПК) С "Орловский институт усовершенствования учителей" по программе дополнительного профессионального образования "Содержание и технологии введения ФГОС НОО в практику работы ОУ" в объеме 72 часов, что позволило мне с одной стороны, углубить знания в области педагогических теорий и систем, с другой - создать предпосылки для полноценного освоения конкретных методик, современных педагогических технологий. А также освоить требования Федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования.

Современный учитель немыслим без знания информационных компьютерных технологий. С появлением компьютера и интернета повысились возможности самообразования. 

Индивидуальная работа по самообразованию может включать в себя:

· научно-исследовательскую работу по определенной проблеме;

· посещение библиотек, изучение научно-методической и учебной литературы;

· участие в педагогических советах, научно-методических объединениях;

· посещение уроков коллег, обмен мнениями по вопросам организации занятий, содержания обучения, методов преподавания;

· теоретическую разработку и практическую апробацию разных форм уроков, внеклассных мероприятий и учебных материалов.
Однако, как бы ни был высок уровень способностей учителя к самообразованию, не всегда этот процесс реализуется на практике. Причины, которые чаще всего называют учителя, – отсутствие времени, стимулов, нехватка источников информации и др.
На протяжении двух лет начала работать по теме самообразования «Экологическое воспитание младшего школьного возраста». Целью самообразования является, выявить особенности экологического воспитания в начальной школе.
Успех экологического воспитания и образования в школе зависит от использования разнообразных форм работы, их разумного сочетания. Эффективность определяется также преемственностью деятельности учащихся в условиях школы и условиях окружающей среды.

Уже 2 года я отдаю себя детям. Однообразие вызывает на уроках скуку, не оставляет живого следа в душах ребят, не способствуют формированию у них положительной мотивации и познавательной активности. Иногда свою учебную деятельность строю с доминированием элементов, форм и правил игровой деятельности, которые способствуют поддержанию у детей интереса к школе. Изучение любой темы строю так, чтобы у них предшествовала ощущение праздника, радостного, волнующего. Интересные игры «придумываю» для ребят не я, а сказочные персонажи, которые приносят в своем портфеле занимательный материал в виде ребусов, кроссвордов и других заданий. Занимательный материал на уроках даю в виде сюжетных картинок, музыкальных минут, не очень броской наглядности, игровых и проблемных ситуаций, игр. Главной задачей в своей работе считаю умение учителя создавать благоприятные условия для всестороннего развития учащихся и формирование творческой способностей младших школьников. Глубоко убеждена в том, что формировать и активно развивать творческие задатки детей учителю вполне по силам в рамках урока.

Я счастлива тем, что моё образование, моя профессиональная компетентность приносит пользу. Об этом свидетельствуют результативное участие моих воспитанников в конкурсах, где каждый учащийся и целый класс были награждены грамотами.

Совершенствование профессионального мастерства педагогов также не обходится без участия в профессиональных конкурсах. Творческие профессиональные конкурсы учителей играют роль стимула в профессиональном развитии, способствуют самореализации, решению личных профессиональных проблем, позволяют достичь большего удовлетворения в труде, желаемого профессионального статуса и признания в коллективе, большей удовлетворённости в себе. Участвуя в конкурсах педагоги повышают свой профессиональный уровень, творческую активность.
Подводя итог, можно сказать, что от мастерства учителя зависит все. А само мастерство – результат длительного, упорного труда учителя над собой. Кто–то довольствуется «серединой», успокаивая себя: слушают, тихо сидят, успевают – и достаточно. Такой учитель никогда не оставит следа в сердцах своих учеников. Если уж и быть учителем, то быть мастером своего дела.

Таким образом,  можно сказать, что успешность реализации стандартов второго поколения, в большой степени зависит от учителя, который даст своим ученикам возможность самостоятельно добывать знания, принимать решения, ставить цель, искать пути реализации этих целей, оценивать свои действия и результаты своих действий, то есть сформирует универсальные учебные действия. И, конечно, педагогическое мастерство учителя сыграет в этом  далеко не последнюю роль.
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