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Есть такое изречение: «Предупредить нарушение правил дорожного движения – значит предотвратить аварию». А это может сделать каждый, даже ребенок: не нарушай правил, будь внимателен на дороге, со школьной скамьи учи ПДД – вот и все премудрости!
Статистические данные по Орловской области, о детском травматизме и о несчастных случаях, свидетельствует о необходимости более углубленной работы по проблеме обучения детей Правилам дорожного движения. Работа по профилактике дорожно-транспортного травматизма является одной из приоритетных в профилактической работе школы.
 Работа по профилактике дорожно-транспортного травматизма в МБОУ «Фатневская СОШ» строится согласно утвержденному плану на учебный год.  В рамках классных часов в 1 - 9 классах ежемесячно классные руководители проводят классные часы по ПДД. Для каждого класса разработана тематика проведения классных часов по ПДД.
В целях предотвращения детского дорожно - транспортного травматизма,  повышения интереса учащихся к ПДД, дальнейшего развития познавательных интересов, творческих способностей за 2015 - 2016 учебный год в школе были проведены следующие мероприятия по профилактике дорожно-транспортных происшествий и по ПДД.

I. Инструктажи с учащимися и родителями по ПДД; 
II. Ежемесячные занятия с  учащимися начальной школы по ПДД;
III. Оформление и периодическое обновление информационного стенда «Уголок безопасности»;

IV. Родительские собрания с привлечением сотрудника ГИБДД Кондрашова 

Классные руководители используют широкий спектр форм и методов работы по пропаганде безопасности на дороге: беседы, инструктажи, встречи с инспекторами ГИБДД, игры, конкурсы рисунков и викторины. Работа ведется и с родительской общественностью во время классных и общешкольных родительских собраний. В начале каждого учебного года для учащихся 1-4 классов проводятся инструктажи-тренинги по переходу через пешеходный переход возле школы, отрабатываются безопасные входы и выходы с территории школы, разрабатываются маршруты следования из школы домой и памятки "Правила ПДД" с вклеиванием их в дневники обучающихся. 
Вопросы изучения Правил дорожного движения и пропаганды детского дорожно-транспортного травматизма отражены в разных документах школы:
- плане учебно-воспитательной работы школы;
- плане методического объединения классных руководителей;
- плане методической работы воспитателей.;
- плане работы классных руководителей.
С целью обучения детей правилам безопасного поведения на дорогах, воспитания правовой культуры подрастающего поколения в кабинете начальных классов (2 класс), я, как классный руководитель 2 класса, оформила уголок по профилактике дорожного движения «Уголок безопасности».
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Мною, были проведены следующие часы общения:

1. Почему дети попадают в дорожные аварии?

2. История появления автомобиля и ПДД.

3. Что такое ГИБДД и кто такой инспектор ДПС?

4. Новое о светофоре.

5. Правила безопасности перехода улиц и дорог.

6. Новое об улицах, дорогах и дорожных знаках.

С 1 сентября родители вместе со мною вручили учащимся начальных классов светоотражающие элементы «светлячки», которые ребята будут носить на верхней одежде или рюкзаке, в результате чего ребенок будет «видимым» на дороге в темное время суток, что приведет к сокращению детского дорожно-транспортного травматизма.
Анализ работы по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма показывает, что в школе ведется значительная работа по пропаганде правил дорожного движения и предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма. 
За 2015-2016 учебный год не зарегистрировано ни одного несчастного случая на дороге с учащимися и воспитанниками школы. Опираясь на имеющийся положительный опыт работы, образовательное учреждение находится в постоянном поиске новых форм и методов работы по данному направлению.
