                                  КАЗАЧЕСТВО  И  ОКТЯБРЬСКАЯ  РЕВОЛЮЦИЯ

           Казаки в 1917 году – это тысячи и десятки тысяч вооруженных, обученных военному делу людей, представляли собой силу, не учитывать которую было невозможно. Осенью 1917 года в армии было 162 конных казачьих полка, 171 отдельная сотня и 24 пеших батальона.

Ко времени большевистского  Октябрьского вооруженного восстания в Петрограде в состав столичного гарнизона входили 1-й, 4-й и 14-й Донские казачьи полки.



Как только началось большевистское выступление в ночь с 24 на 25 октября 1917 года, правительство отдало приказ  1-му, 4-му и 14-му Донским полкам прибыть к Зимнему дворцу на защиту правительства. Одновременно всем другим казачьим полкам, стоящим вокруг Петрограда, приказано срочно прибыть в столицу. Но казаки не спешили выполнять эти приказы. Они стремились занять нейтральную позицию, боясь быть втянутыми в братоубийственную гражданскую войну, хотели быть вместе с народом, который к тому време-ни разочаровался во Временном правительстве. Вызываемые полки в Петроград не явились, а несколько сотен, прибывших на охрану Зимнего дворца, вечером 25 октября вернулись в казармы.













Нейтральная позиция казаков во время вооруженного восстания в Петрограде сказалась на его ходе. Восстание победило быстро и бескровно.







Командующий 3-м конным корпусом генерал П. Н. Краснов повел на Петроград 1-ю Донскую дивизию. Ему удалось собрать 700 казаков. Но в бою под Пулково казаки были остановлены отрядами солдат, матросов и Красной гвардии. Вскоре в их ряды проникли агитаторы из Петрограда. Начались переговоры, и поход Краснова сорвался. Казаки увидели, что другие воинские части их не поддерживают, и заявили, что «против народа не пойдут».

Как только в казачьих областях стало известно о захвате власти большевиками, Войсковые правительства объявили свои области на военном положении. Новое большевистское правительство они не признали.







Казаки, свято чтущие девиз «За Веру, Царя и Отечество», выступили на защиту Дона от наступавшего по всей России большевизма. Дон и его столица Новочеркасск стали «центром контрреволюции», оплотом русской государственности и белого движения. Именно здесь сформировалась молодая Донская армия и Добровольческая армия, отстаивающие Дон и Кубань от наступавшей Красной Армии. Революция и гражданская война раскололи единое Донское казачество на белое и  красное.








Казаки в станицах и на фронте в большинстве своем осудили захват власти большевиками и поддерживали действия своих правительств. Но в открытую вооружённую борьбу с большевиками вступать не торопились. Прежде всего они хотели сохранить порядок в своих областях, загасить обострившиеся противоречия между казачьим и не казачьим населением. Чтобы оградить свои территории от воздействия большевиков, многие казаки стали подумывать об отделении своих областей от России, пока  там не установилась стабильная, признанная всем народом власть.












В ноябре-декабре 1917 г. развернул активную деятельность по сплочению всех антибольшевистских сил донской атаман А. М. Каледин. Но сил у него было не достаточно. Казачьи части, находившиеся на Дону, явно уклонялись от вооруженной борьбы.


В декабре на Дон стали возвращаться казачьи части с фронта, но и они не хотели открыто драться с большевиками, которые развернули с трёх сторон наступление на Дон.



В январе 1918 г. регулярные казачьи полки на Дону под влиянием большевистской агитации собрали свой съезд в станице Каменской, избрали Донской военно-революционный комитет и объявили его властью на Дону. 








Каледин всё это время пытался сгладить противоречия внутри самой области. Он даже создал правительство из представителей казаков и не казаков, чтобы вместе удержать Дон от братоубийственной войны. Но казаки расходились по домам, а не казаки. В большинстве поддерживали большевиков. 29 января 1918 г. А. М. Каледин сложил с себя атаманские полномочия и застрелился.









На Дону установилась советская власть.
