Торжественная линейка, посвященная 75-ой годовщине

 Сталинградской битвы

Ход мероприятия:

Вед 2: Есть в календаре такие даты, навечно вписанные в героическую летопись страны. Одна из них - Сталинградская битва, продолжавшаяся с 17 июля 1942 года по 2 февраля 1943 года. 

Учитель : Битва, подобной которой не знала история войн. Это день памяти и скорби, мужества и героизма русского народа, одержавшего  Великую Победу в битве под Сталинградом.
Ученик: Наша торжественная линейка, посвящена 75-й годовщине Победы в   Сталинградской  битве.

От нас далёки годы эти,

Но вспомним мы о них стократ.

Пусть славят гимном на планете

Геройский город Сталинград.

 

Ученик : Из воспоминаний жителей Сталинграда: 
(дети читают по одному)

«1.Гудение моторов становилось все сильней. Все звуки города сникли, сжались, и лишь гудел, наливался гудящий звук. 

2. Немцы шли в несколько этажей, заняв весь голубой объем летнего неба. Бомбы достигали земли и врезались в город. Дома умирали так же, как умирают люди. 

3.Тот, кто был здесь, никогда этого не забудет. Теперь это - город, над которым день и ночь пляшет огонь и вьется пепел. Это город-солдат, опаленный в бою. 

4. В городе уже давно нет безопасных мест. Здесь трудно жить, здесь небо горит над головами и земля содрогается под ногами. 

5. Но жить, сражаясь, жить, убивая врага, - так жить здесь можно, так жить здесь нужно и так жить мы будем, отстаивая этот город среди огня, дыма и крови».

Учитель: 17 июля 1942 года фашистские войска вторглись в пределы Сталинградской области. Началась Сталинградская битва -  одна из крупнейших битв второй мировой войны. Она продолжалась 200 дней.  23 августа 1942 года – самая скорбная дата в истории Сталинграда. В этот день фашистские самолеты под командованием В. Рихтгофена подвергли варварской бомбардировке Сталинград. За один день противник совершил более 2000  вылетов, город был превращен в руины, погибло свыше 40 тысяч мирных жителей. Горели не только здания, горели земля и Волга. На улицах от  пожаров стояла такая жара, что возгоралась одежда на людях, бежавших в укрытия. 

Ученик  …Где был когда-то Сталинград, 

Печные трубы лишь торчали. 

Стоял густой зловонный смрад, 

И трупы на полях лежали. 

Вгрызались в землю, как могли. 

Надежней места не искали. 

«За Волгой нет для нас земли»,- 

Как клятву часто повторяли. 

Ученик :  13 сентября фашисты  начали штурм Сталинграда. Завязались уличные бои. К исходу дня немецкие части овладели вокзалом и господствующей высотой – Мамаевым курганом. 
Учитель :  В дни Сталинградской битвы Мамаев курган стал ключевой позицией обороны города. Кто держал вершину кургана в своих руках, тот господствовал над округой. Вот почему здесь, на высоте 102   135 дней и ночей ( с 28 сентября 1942 года по 26 января 1943 года) бушевала жесточайшая битва! В дни боёв, даже зимой, курган чернел, как обугленный. Здесь насмерть стояли советские воины, сражаясь за ключевую позицию обороны города, здесь решалась судьба будущей победы. После войны,  на Мамаевом кургане возведён мемориал. 
Ученик:
 1.В свой срок –

Не поздно и не рано –

Придёт зима, замрёт земля.

И ты к Мамаеву кургану

Придёшь второго февраля.

 

2.И там, у той заиндевелой,

У той священной высоты,

Ты на крыло метели белой

Положишь красные цветы.

 

3.И словно в первый раз заметишь,

Каким он был, их ратный путь!

Февраль, февраль, солдатский месяц –

Пурга в лицо, снега по грудь.

 

4.Сто зим пройдёт. И сто метелиц.

А мы пред ними всё в долгу.

Февраль, февраль. Солдатский месяц.

Горят гвоздики на снегу.

 Учитель:   19 ноября 1942 года ранним утром  началась разработанная Генеральным штабом операция «Уран»: советская артиллерия нанесла мощный удар по противнику. После чего началась танковая атака. На 5-й день после ожесточенных боев войска Юго-Западного и Сталинградского фронтов соединились в районе Калача-6-я и 4-я танковые армии  фашистов -330 тыс. солдат и офицеров - были окружены в Сталинграде. 
 Ученик:  Гитлер приказал окруженным войскам не сдаваться и ждать помощи. Без малого два месяца томились немцы в гигантском котле окружения. Их косили и голод и холод. Советские зенитчики сбивали фашистские самолеты, которые пытались  доставить окруженным войскам продовольствие и боеприпасы. Ожесточенные бои велись  с 10 января по 2 февраля 1943 года. В донесении № 0079, что было адресовано Сталину И.В. говорилось, что 2 февраля 1943 года в 16-00 войска Донского фронта совершили разгром фашистской армии в Сталинграде. Это стало окончанием тяжелой борьбы за Сталинград. 
Учитель: Ни одна из мировых битв не может сравниться по масштабам, ожесточенности и своему значению с 200-дневной Сталинградской битвой. Она развернулась на огромной территории в 100 тысяч квадратных километров. На отдельных этапах с обеих сторон в ней участвовало свыше 2 миллионов человек. 

Не вернулись из боев под Сталинградом около 1 миллиона наших солдат.
Ученик:  Это только малая часть тех героев, кто отстоял город  Сталинград: 
- Николай Сердюков (18 лет)- закрыл своим телом амбразуру пулемета


- Яков Павлов-командир группы бойцов, защищавших 58 дней дом в центре Сталинграда


- Иван Наумов – бесстрашный командир ,ст. лейтенант , 24 ноября 1942 г. поднял свою роту в атаку при захвате домов на улице Ленина

- Виктор Рогальский – направил свой горящий самолет на скопление вражеской техники. Всего бессмертный подвиг капитана Гастелло повторили 14 сталинградских авиаторов.


 -Анна Бессчастнова – медсестра , вынесла с поля боя сотни раненых. Ее подвиг увековечен на полотне панорамы «Сталинградская битва».


-Михаил  Паникаха – горящий человек выскочил из окопа, подбежал вплотную к фашистскому танку и ударил бутылкой по решетке моторного люка. Мгновение — и огромная вспышка огня и дым поглотили героя вместе с подожженной им фашистской машиной. 


Матвей Путилов- связист, смертельно раненый, теряя сознание, соединил зубами концы оборванного провода и восстановил связь


Василий Зайцев-снайпер 62-й армии, уничтожил более сотни фашистов

Елена Богданова – вынесла с поля боя 120 раненых бойцов с их оружием. Уничтожила в атаках 8 немцев, в одной из последних атак была ранена, но с поля боя не ушла, награждена орденом Ленина

Гуля(Марианна) Королева – санинструктор, вынесла с поля боя 50 бойцов, уничтожила в бою 15 фашистов

Учитель:  За боевые подвиги под Сталинградом 114 солдат и офицеров удостоены звания Героя Советского Союза. Орденом Ленина награждено 5 военных соединений. Орденом Красного Знамени – 55 воинских частей. 

Ученик:  Память… Единственное, что дает возможность не забыть и быть благодарными людям, которые отдали свои жизни за чистое небо над головой, за возможность учиться и получать образование, радоваться детскому смеху, не видеть печаль и слезы матерей и просто быть счастливыми. Мы благодарны всем тем, кто подарил нам мир на земле ценой своей жизни. Давайте почтим память погибших за Родину минутой молчания. (Минута молчания)
Ученик  …Мы помним, чтим поклоном низким
Всех, кто войну не пережил,  
И тех, ушедших в обелиски,
И тех, кто вовсе без могил.
Учитель: Искра Сталинградского огня взошла звездой Победы!

Героев наградили орденами, медалями;  в их честь назвали улицы, площади, корабли…

-Нужно ли это мертвым?

- Нет.

-Это нужно живым!

-Это нужно нам!

-Чтобы не забывали!

-Чтобы помнили!

Именно с февраля   43 –го,

С победы под Сталинградом,

Начался путь к Победному Маю  45-го!
