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Жизнь общества сегодня ставит серьезнейшие задачи в области воспитания и обучения нового поколения. Государству нужны здоровые, мужественные, смелые, инициативные, дисциплинированные, грамотные люди, которые были бы готовы учиться, работать на его благо и, в случае необходимости, встать на его защиту. В работе нашей школы одной из главных задач является воспитание подрастающего поколения. Важнейшая составляющая процесса воспитания – формирование и развитие патриотических чувств. 

В свете этих задач повышается значимость военно-патриотического воспитания молодежи, так как именно оно должно внести весомый вклад, а в некоторых случаях и решающий вклад в дело подготовки умелых и сильных защитников Родины.

Военно-патриотическое воспитание тесно связано с воспитанием патриотизма. Военно-патриотическое воспитание – образовательная технология двойного назначения, поскольку всеми доступными формами вооружает юного гражданина важнейшими морально-психологическими качествами, необходимыми как будущему защитнику Родины, так и вполне мирному человеку. 
Поэтому  задача подготовки защитников Родины, стоящая перед нами, педагогами, весьма сложная и ответственная. Каждый учитель в школе продумывает как, с помощью каких средств, методов и приемов привить современному школьнику чувство патриотизма, которое гарантировало бы укрепление территориальной целостности России; любовь к ней; защиту Родины, как в мирное, так и в военное время.
Добиться реализации поставленных задач в направлении военно-патриотического воспитания просто не возможно как без урочной,  так и без внеурочной деятельности.

Какое-либо направление в воспитании детей только тогда даст результат, когда оно проводится в системе. В нашей школе сложилась определенная система военно-патриотического воспитания, которая базируется на сохранении и развитии традиций по четырем системообразующим направлениям:
I направление. Урок ОБЖ.
II  направление. Воспитание на боевых традициях народа и Вооруженных Сил. 

Данное направление включает в себя следующие мероприятия:
1. Мероприятия по увековечиванию памяти павших в борьбе за независимость нашей Родины (шефство над братским захоронением; вахта памяти - выставление почетного караула на братском захоронении (Кривцовский мемориал, с.Багриново); возложение гирлянд Славы у этих захоронениях во время проведения лыжных пробегов, пробегах памяти, проведение походов и т.д..
2. Проведение экскурсий, уроков Мужества, встреч с ветеранами Великой Отечественной войны. Поздравление советов самоуправления в школе ветеранов войны и труда.

3. Празднование памятных дат, проведение выставок, викторин, конкурсов, просмотров видеофильмов.

III направление. Взаимосвязь школьного и воинского коллективов.

Работа по данному направлению осуществляется через руководство туристско-краеведческой направленности  кружками «История родного края» и секциями, совместную организацию военно-полевых сборов, встреч с военнослужащими, связь с межрегиональным поисковым объединением «Костер» (руководитель Николай Красников). 
IV направление. Военно-спортивные игры.
Прежде всего, это  ежегодное участие в играх “Зарница” и “Зарничка”, которые в комплексе решают задачи почти всех компонентов системы военно-патриотического воспитания, оказывают положительное влияние на организационное укрепление коллектива школы, способствует развитию общественной активности детей, формирует качества, необходимые будущему воину, защитнику Родины.

Не менее важную роль в военно-патриотическом воспитании играют месячники оборонно-массовой и спортивно-оздоровительной работы, военно-спортивные эстафеты, военно-спортивные праздники, День Защитника Отечества.

Ежегодно в феврале  в школе проводится месячник военно-патриотической работы. И каждый раз он включает в себя новые мероприятия. Не исключением стало и в этом году (акцент сделан на мероприятиях, посвященных 25-годовщине вывода частей и соединений советских войск из Афганистана).
Составлен план проведения месячника оборонно-массовой, военно-патриотической и спортивной работы, утвержденный директором школы. Было проведено заседание ответственных за проведение  мероприятий, предложено собрать практический материал по месячнику  (фото, видео, творческие отчеты) для освещения на школьном сайте, в СМИ.  
Сегодня 14 февраля и на данный момент уже проведены:
Торжественное открытие месячника (линейка), оформлена в библиотеке тематическая книжная выставка "Защитники Отечества", выпущены школьная газета «Ты в памяти и сердце моем, Афганистан», советами школьного самоуправления совместно со старшей пионервожатой оформлен стенд, посвященный 25-годовщине вывода частей и соединений советских войск из Афганистана «Их подвиг, не забудем никогда!», проведена встреча- соревнования по волейболу «Памяти воинов – афганцев» ученики-взрослые (жители с.Фатнево), просмотрены видео: передача канала СТВ «Боль и надежда Афганистана. Война от первого лица», документальный фильм «Десятый февраль. Афганистан»,  прошла спартакиада «Быстрее, выше, сильнее» (для младших школьников), час памяти «Души опаленные Афганистаном», проведенный зав.музеем школы Бартеневой Г.П.), школьный этап конкурса чтецов «Живая классика», где были прочитаны проза и стихотворения и на военную тематику, составлен график посещения школьного музея, конкурс плакатов и рисунков «Колокола памяти».
Планируется до конца месяца:

· Лыжный пробег, посвящённый памяти воинов-афганцев

· День воина-интернационалиста (с приглашением участников афганской кампании
· Проведение внутришкольных соревнований по стрельбе из пневматического оружия
· Акция "Ветеран живет рядом" (тимуровская работа на селе);

· Чествование участников войны и труда и направление приветствий в честь  Дня защиты Отечества;
· Вечер-хроника «Мы этой памяти верны» с приглашением участника афганской кампании Николаем Тимохиным;
· «Фабрика солдат»- военно-спортивный праздник;
· Участие в районном спортивно-массовом мероприятии «Зимний полиатлон»,  в зачет Спартакиады школьников Болховского района;

· Подведение итогов. Награждение победителей.

Данная система военно-патриотического воспитания, созданная в нашей школе, реально помогает управлять процессом подготовки обучающихся к защите Родины, придает всей проводимой работе системность, последовательность и целенаправленность, обеспечивает преемственность в организации и развитии военно-патриотической деятельности школьников. Понимая всю сложность вопроса патриотического воспитания, я считаю, что школа должна принять на себя основную нагрузку по патриотическому воспитанию подрастающего поколения, ведь именно здесь наше будущее, будущее нашей Родины. Но она, безусловно, осуществима, если мы, педагоги, будем выполнять ее с любовью и добротой, не забывая мудрых слов: “Ученик – это не сосуд, который нужно наполнить знаниями, а факел, который нужно зажечь!”

4

