ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ ВОДЫ
            С 1993 года во многих странах мира по инициативе ЮНЕСКО 22 марта отмечается Всемирный День Воды. На территории Российской Федерации он проводиться под девизом «Вода – это жизнь».











Девиз международного дня подчеркивает великое значение нехитрого сочетания водорода и кислорода: это – основа человеческой жизни (да и сам человек состоит на 2/3 из воды) и один из наиболее ценных природных ресурсов. Без воды невозможно было бы человеческое существование. Без воды не было бы цивилизации. В связи с постоянным ростом населения и развитием производства значение воды и необходимость её экологической защиты резко возрастает.













Всем нам надо помнить о том, что ресурсы воды не безграничны, и наше здоровье и жизнь прямо зависят от её качества и количества. Не говоря уже о значении рек, озёр, вообще воды для нашего самочувствия.











На протяжении всей истории люди боролись с водой и за воду. Чистая вода – глобальная проблема человечества. Поэтому, отмечая День Воды. Мы должны помнить об этом и беречь наши водные ресурсы.











Россия – великая водная держава, занимающая по объёму речного стока второе место в мире после Бразилии, а по водообеспеченности на одного человека – третье, после Бразилии и Канады. Всего на территории России протекает 2,5 млн рек общей протяженностью 8 млн км и находится 2,7 млн озёр. Запасы воды в озёрах составляют около 26,5 тыс куб км, из них на озеро Байкал приходится 23 тыс куб км – а это 20% от мирового запаса поверхностных пресных вод. Кроме того, в России существует 2290 водохранилищ объёмом свыше 1 млн куб м.


Водное изобилие накладывает на Россию и особую ответственность перед человечеством за сохранение этого важнейшего природного ресурса. Проблема дефицита пресной воды, по мнению международных экспертов, станет одной и з острых к середине 21 века.



Но ситуацию с пресной водой на территории РФ ухудшает то, что её ресурсы распределены крайне неравномерно. На наиболее освоенные районы европейской части страны, где проживает до 80% населения, приходится лишь около 8% годового объема поверхностных водных ресурсов рек.











На сегодняшний день от нехватки воды страдают около 700 млн человек в 43 странах мира, а к 2025 году с этой проблемой столкнутся более 3 миллиардов человек.
ИНТЕРЕСНЫЕ ФАКТЫ











70% поверхности Земли занято Мировым океаном. Вместе с континентальными поверхностями, подземными водами он составляет гидросферу.





В недрах земной мантии содержатся большие запасы воды. Такую гипотезу выдвинули ученые после анализа примесей алмаза.









3% живительной влаги на планете – пресная. Из неё 70% - замерзшая, в виде ледников. Только 1% доступен для использования человеком.







Загрязнение реки измеряется по 15 показателям. Один из них – биохимическое потребление кислорода. Параметр оценивает величину дефицита газа у живых организмов.

Речная форель чрезвычайно чувствительна к загрязнениям. Ее используют для тестирования систем фильтрации стоков. Рыб запускают в очищенную жидкость. При появлении токсичных веществ они погибают.








По данным Всемирной организации здравоохранения, 80% недугов вызваны низким качеством воды.
