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Выступление на Совете школы 
по вопросу школьного питания
Школа представляет собой жизненно важную среду, используя которую можно оказывать влияние на процесс правильного питания и формировать у школьников верные навыки и стереотипы в данном вопросе. В школе существуют эффективные возможности, для проведения работы по охране здоровья и здоровому питанию. Именно школьный возраст является тем периодом, когда происходит основное развитие ребенка и формируется образ жизни, включая тип питания.

Система организации питания в нашей школе ставит пред собой следующие задачи:
· обеспечить детей и подростков питанием, соответствующим возрастным физиологическим потребностям в пищевых веществах и энергии, принципам рационального и сбалансированного питания, установленным нормам и стандартам;

· вовлечь учащихся и педагогов в исследовательскую и проектную деятельность, направленную на пропаганду здорового питания;

· обеспечить гарантированное качество и безопасность питания и пищевых продуктов, используемых в питании;

· привести материально-техническую базу школьной столовой в

         соответствие с современными разработками и технологиями;

· организовать пропаганду принципов здорового и полноценного питания, организацию образовательно-разъяснительной работы по вопросам здорового питания среди воспитанников, обучающихся и их родителей (законных представителей).

Для решения этих задач разработана Программа по совершенствованию качества организации школьного питания в МБОУ «Фатневская средняя общеобразовательная школа» «Здоровое питание – путь к знаниям» на 2016 – 2020 годы, которая предполагает, что правильное питание, несомненно, поможет сохранять здоровье воспитанников и школьников.
Цель программы:

Создание условий, способствующих сохранению и укреплению здоровья школьников, воспитанников, формированию навыков правильного здорового питания, профилактики заболеваний.

Горячее питание детей во время пребывания в школе является одним из важных условий поддержания их здоровья и способности к эффективному обучению. Хорошая организация школьного питания ведёт к улучшению показателей уровня здоровья населения, и в первую очередь детей, учитывая, что в школе они проводят большую часть своего времени.

Меню достаточно разнообразное. Разнообразие достигается путем использования достаточного ассортимента продуктов и различных способов кулинарной обработки. В рационе ежедневно присутствуют мясо или рыба, молоко и молочные продукты, сливочное и растительное масло, хлеб и хлебобулочные изделия, овощи. В течение недели в рационе обязательно присутствуют крупы и макаронные изделия, сыр, яйца, кондитерские изделия, обязательно включаются свежие овощи, зелень, картофель, компоты, кисели и витаминизированные продукты.                                                           
Первое блюдо достойно занимает на обеденном школьном столе первое место! Супы готовятся на куриных и овощных отварах. Предлагаем множество различных вариантов первых блюд на любой вкус: традиционные щи и борщи, супы овощные, супы мясные, супы рыбные, рассольник, супы с крупами, макаронными изделиями. Вторые блюда чаще всего мясные. При приготовлении мясных изделий используется охлаждённое куриное мясо от отечественных производителей. Всевозможные гарниры из овощей, круп, макаронных изделий. При приготовлении крупяных гарниров используются разнообразные крупы, в том числе овсяная, гречневая, рисовая, которые являются важным источником ряда пищевых веществ. В рационе должны и присутствуют молочно-крупяные блюда (каши). Для приготовления блюд и кулинарных изделий используется только йодированная поваренная соль, соответствующая требованиям государственных стандартов или имеющая гигиеническое заключение (сертификат).
Благодаря сельхозпродукции, выращенной школьниками и персоналом школы на пришкольном участке, столовая имеет возможность разнообразить школьное меню. Детский организм отличается бурным ростом и развитием: происходит формирование и становление структуры многих органов и систем, совершенствуются их функции, интенсивно идёт созревание головного мозга и развитие высшей нервной деятельности. 

Выполнение Программы «Здоровое питание – путь к знаниям» позволит школе достигнуть следующих результатов:
· обеспечение детей и подростков питанием, соответствующим возрастным физиологическим потребностям в пищевых веществах и энергии, принципам рационального и сбалансированного питания, установленным нормам и стандартам;
· обеспечить гарантированное качество и безопасность питания и пищевых продуктов, используемых в питании;
· совершенствование системы финансирования школьного питания;
· приведение материально-технической базы школьной столовой в соответствие с современными разработками и технологиями;

· пропаганда принципов здорового и полноценного питания;

· организация образовательно-разъяснительной работы по вопросам здорового питания среди учащихся и их родителей; 

· повышение общего культурного уровня учащихся школы. 
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